
МАЛАДЫ КІРАЎНІК

Павел М іхайлавіч С апоцька нарадзіўся 
4 студзеня 1992 года ў г. М аладзечне.

Ягоны сваяк, ксёндз М іхал С апоцька 
(1888-1975 гг.) ж ыў у горадзе Беластоку. Мату- 
ля - Алена Уладзіміраўна 1963 г.н. па адукацыі 
метролаг (закончыла політэхнічны каледж у г. 
М аладзечне). Яго бабуля Галіна Іванаўна 1939 
г.н. Тата - Мі.хаіл Станіслававіч 1965 г.н. па 
ад у к ац ы і буд аўн ік  (зак о н чы ў  бу д аў н іч у ю

вучэльню). У сферу культуры Павел пайшоў 
у сям ’і першым.

У 1998 годе пайшоў у школу, якую за- 
кончыў ў 2009 годзе і паступіў ва Універсігэт 
культуры і мастацтваў на кафедру "Менеджмент 
сац ы я л ьн а -к у л ьт у р н а й  сф еры ". П ракты ку  
гіраходзіў у М іністэрстве культуры Рэспублікі 
Беларусь.

У школе беларускай мовай зацікавіўся 
праз гворчасць Васіля Жуковіча, калі быў на 
ягоным творчым вечары. Спадар Павел любіць 
зб іраць аўтографы  вядомых лю дзей. С'яргей 
П анізнік, А натоль Бутэвіч. Васіль Ж уковіч, 
Э дуард Х анок пакінулі подпісы  ў  яго ў на- 
татніку.

У 2011- 2012 спадар Павел працаваў 
спецыялітам па сувязях з грамадскасцю  ў "Рэс- 
п у б лікан скай  кан ф едэрацы і прадпры м аль- 
ніцтва". Старш ыня праўлення М енскага абла- 
снога аддзялення ф ам адскага аб'яднання "Бе- 
ларускі фонд культуры", нам еснік старш ыні 
Дабрачыннага фонда "Спадчына М іхала Клс- 
ф аса А гінскага". Удзельнік больш  за 50 на- 
вукова-практычных канферэнцый і аўтар больш, 
чым 150 артыкулаў v дру каваных і электронных 
сродках масавай інфармацыі.

Узнаі ароджаны дыгіломам Міністэрства 
адукацыі Рэспублікі Беларусь, граматай Бела-

рускага дзярж аўнага ўніверсітэта культу'ры і 
мастацтваў, дзвюмя ганаровымі граматамі Бе
ларускай  п р аваслаўн ай  царквы , ганаровай  
грам атай  Б еларускага  саю за  кам пазітараў . 
падзякай рэктара Беларускага нацыянальнага 
тэхн ічнага ўн іверсітэта, падзякай старш ы ні 
М аладзечанскага раеннага выканаўчага камі- 
гэта, падзякай мэра Рэтаўскага самакіравання 
(Л ітва), падзякай рэктара Гжэльскага дзяржаў- 
нага ўніверсітэта (Расія). падзякай старшыні 
прэзіды ум а Р эспубліканскай  канф едэрацы і 
прадпрымальніцтва, падзякай амбасады Эстон- 
скай Рэспублікі ў Рэспубліцы Беларусь, гана
ровай граматай дабрачыннага фонду "Спадчына 
Міхала Клефаса Агінскага", ганаровай граматай 
гістарычна-культурнага фонду "Ляліва", гана
ровай ф ам атай  менскага сходу нашчадкаў шля
хты, падзякай прадусарскага цэнтра "JAZZ in 
M IN SK", ды пломам Акадэміі кіравання пры 
П рэзідэнце Рэспублікі Беларусь.

У 2014 годзе спадар Павел стаў пера- 
можцам ў намінацыі "А рганізатар года", а ў 
2015 годзе - пераможцам у намінацыі "Творчая 
асоба года"...

Трэба адзначыць, што м ап стр  культу- 
ралогіі Павел С апоцька паступіў у аспіран- 
гуру! Тэма дысергацыі "Рэпрэзенгацыя гіста- 
ры чна-культурнай спадчыны Беларусі сацы -

яльна-культурны м і рэклам істам і". К іраўн ік 
працы - Аляксандр Іванавіч Смолік.

3 I верасня 2015 года Павел Міхайлавіч 
Сапоцька сгаў дырэктарам галерэі "Універсітэт 
культуры".

За гэты час адкрыта больш за 20 выста- 
ваў. Акрамя гэтага малады кіраўнік выкладае 
ўжо два гады на кафедры міжкульгурных каму- 
нікацый роднай навучальнай установы!

24 красавіка 2015 года спадар Павел 
аж аніўся. Ж онка Кацярына. 1994 года нара- 
джэння, таксама нарад іілася ў г. Маладзечне. 
Атрымала адукацыю  ў Берасцейскім дзяржаў- 
ным універсітэце імя А.С. Пушкіна.

Спадар Павел наведаў многія краіны 
(Украіну, Расію, Чэхію, А ўсф ы ю , Германію, 
Ш вецы ю , Егіпет, Ф р ан ц ы ю , Н ід эр л ан д ы , 
Латвію, Літву. Славакію  і іншыя краіны), але 
кожны ты дзень бывае ў родным горадзе М ала
дзечне!

Павел М іхайлавіч марыць зрабіць вялі- 
кі ўнёсак у захаванне культурней спадчыны 
Беларусі, у развіццс беларускай культуры. Мае 
ў думках шмат цікавых культурніцкіх праектаў 
і вялікае жаданне іх рэалізацыі!

Аляксей Шапахоўскі, 
гісторык культуры.
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